

# Mali nogomet po novem

**S prvim popočitniškim mesecem so vnovič zaživela trimska tekmovanja v najrazličnejših športnih panogah. Tekmovanje v malem nogometu v naši občini se je že začelo v začetku tega meseca, da bi ga spravili pod streho v primernem jesenskem vremenu, za tekmovanja v košarki in odbojki, ki pa se bodo odvijala v dvoranah, pa so pri ZTKO v Centru pred dnevi pripravili razpise.**

Tekmovanje v malem nogometu tokrat prvič poteka po novem. Glavna sprememba je v tem, da so sedaj skupine razdeljene po kakovosti in ne več po tem, kdaj je bilo katero moštvo pripravljeno nastopati. Po prejšnjem načinu tekmovanja so bile namreč očitne kakovostne razlike med moštvi in zato je bil tudi osip med sezono velik. Skupine so sedaj sestavili po uvrstitvah v spomladanskem tekmovanju, toda tak način vendarle prinaša drugo slabo stran, preveč namreč poudarja tekmovalni pomen. Zato bo jesenski del tekmovanja poskusni, ob koncu pa naj bi se udeleženci skupaj s strokovnimi sodelav-

ci pogovorili, kako v prihodnje. Da bi se izognili številnim pritožbam na sojenje nogometnih tekem in drugim zapletom, je sedaj ta del tekmovanja prevzela sodniška organizacija Ljubljanske nogometne zveze.

Tekmovanje v košarki se bo začelo predvidoma 28. septembra tako za moške kot za ženske. Tekme bodo ob ponedeljkih in četrtek popoldne v veliki telovadnici TVD Partizan na Taboru, tekmovanje pa bo potekalo po ligaškem sistemu. Tekmovalne skupine bodo sestavili na osnovi uvrstitev v lanski sezoni, pri čemer bodo novinci v tretji – zadnji skupini.

Tudi tekmovanje v odbojki naj bi se začelo v prihodnjih dneh. Potekalo bo v popoldanskih urah v novi telovadnici gimnazije pedagoške smeri (Resljeva 12), vodila pa ga bo odbojarska sekcija pri TVD Partizan Narodni dom. Vsaka delovna organizacija, krajevna skupnost, športno društvo ali društvo, šolsko športno društvo s srednjih ali visokih šol ali interesna skupina lahko prijavi tako za košarko kot odbojko le po eno moško ali žensko vrsto. Za obe tekmovanji je treba poslati pismene prijave na naslov: Zveza telesnokulturnih organizacij Ljubljana Center, Zarnikova 3, vsa natančnejša pojasnila pa so na voljo tudi po telefonu na številki 314-929. In še tole: tako pri košarki kot pri odbojki ne smejo nastopati igralci in igralke, ki sicer igrajo v zveznih ali republiških ligah. S prijavi velja pohiteti, ker je začetek tekmovanja pred durmi.

J. P.



Takšni prizori na naših cestah v zadnjem času niso ravno redki. Kolesarskih akcij je na pretek, vendar je le preveč maratonskih; takih, kot bo 27. septembra od Ljubljane do Polhovega Gradca, pa je vse manj.

V NEDELJO, 27. SEPTEMBRA »VSI NA KOLO ZA ZDRAVO TELO«

## Kolesarji spet v Polhovem Gradcu

V množici kolesarskih maratonov, ki so zlasti letos že skoraj zrinili s cest sobotne ali nedeljske trimske akcije, bo ZTKOS tudi letos ob koncu kolesarske sezone pripravila skupinsko kolesarjenje od Ljubljane do Polhovega Gradca in nazaj. To bo priložnost za vse ljubitelje kolesarstva, ki jih maratoni ne privlačijo, ker so pač prezahtevni in terjajo tudi boljše opremo in telesno pripravljenost. Proga do Polhovega Gradca in nazaj ni dolga, le okrog 40 kilometrov bo treba prekolesariti, pa še to pod strokovnim vodstvom izkušenih kolesarjev. Za tiste, ki jim bo 40 kilometrov premalo, pa bodo pripravili daljšo progo prek Horjula.

Tradicionalna posebnost trimskega kolesarjenja v Polhov Gradcu, ki se je doslej vselej zelo posrečilo, bo tudi tokrat aktiven odmor po prvem delu proge v Polhovem Gradcu. Na voljo bo vrsta aktivnosti, kot so streljanje z zračno puško, mali nogomet, odbojka, vlečenje vrvi in podobno. Poskrbljeno bo tudi za tiste, ki jim bodo nagajali železni konjički. Tako na startu kot na cilju bo na voljo popravilnica koles, na progi pa bo še »leteči servis«. Seveda bodo mehaniki priskočili na pomoč le pri manjših okvarah, z »generalnimi« popravili pa se žal ne bodo utegnili ukvarjati.

Za vse udeležence akcije, ki bodo do 14. ure prikolesarili na cilj pri gostišču Pečarič na Vrhovcih (tam bo tudi start med 8. in 10. uro), bodo na voljo spominske značke in nalepke.

J. P.

## Kros v Tivoliju

Kot že vrsto let bo ZTKO v občini Center tudi letos pripravila občinsko prvenstvo v krosu, ki bo predvidoma v prvih dneh oktobra v Tivoliju. Tekmovanje bo tako za najmlajše iz VVZ pa vse do veteranskih skupin, pri čemer bodo starostne skupine natančno razmejene. Novost letošnjega tekmovanja bo ta, da ne bodo sprejemali predhodnih prijav, temveč bo vsak udeležene na startu sam napisal na listič ime in priimek, letnico rojstva in organizacijo ali krajevno skupnost, ki jo bo zastopal, in potem listič oddal na cilju.

ZAČETEK AKCIJE ZA »ŠPORTNO ZNAČKO« MED NAJMLAJŠIMI

## V vodi, na ledu in na kotalkah

Septembra bo spet stekla akcija za »Športno značko« med najmlajšimi Ljubljanci. V okviru te akcije bodo tudi tokrat tečaj plavanja, drsanja in tudi kotalkanja. ZTKOS iz Šiške, Viča in Centra so skupaj »zasedli« zimsko kopališče v Tivoliju za ves čas od 21. septembra letos do 28. maja prihodnje leto v dopol-

danskem času. Zvrstilo se bo kar 23 skupin otrok iz VVZ vseh treh občin, mimo njih pa v okviru male šole tudi del tistih predšolskih otrok, ki sicer niso v VVZ.

Podobno bo potekal tudi tečaj drsanja v dvorani v Tivoliju, vendar v precej manjšem obsegu, ker so pač drsalne ure precej dražje kot plavalne. Ponekod bodo drsanje kar zamenjali s kotalkanjem.

Med vzgojnovarstvenimi zavodi iz Centra so v plavalne tečaje vključeni tudi otroci iz VVZ PTT, kjer so si pouk plavanja zastavili v okviru organizirane rekreacije delovne organizacije in kjer sodelujejo tudi starši.

Seveda pa se ob teh akcijah, predvsem plavalni in drsalni, pojavlja obilo težav zaradi skromnih sredstev, ki so jih za tovrstno dejavnost namenjali v Centru. Za vso telesnovzgojno aktivnost imajo namreč na voljo okrog 400.000 dinarjev, kolikor je treba odrediti, denimo, le za najemnino za zimsko kopališče v Tivoliju. Zato ne kaže drugače, kot da bodo svoj delež morali prispevati tudi starši, vendar ne v vseh občinah enako, ker ponekod denarja za tovrstno dejavnost ne manjka, v Centru pa ga še nikoli ni bilo dovolj.

J. P.



Zimski bazeni bodo v kratkem spet oživel, kajti poletna kopalna sezona je minila. Marsikateri nadobudnež bo prav v zimskem bazenu naredil prve plavalne »korake«.

## DOGOVORI

Gradlišče 10, p. p. 191 – Telefon 28-257 in 28-258 – Izhaja štirnajstrednvo – Naklada 18.500 izvodov

Izdajateljski svet:

Lojze Cepuš – predsednik, člani: Jana Taškar, Dane Robida, Ivo Bogataj, Pavle Pensa, Karel Destovnik, Franc Boštjančič, Ida Rebolj, Dušan Trotošek

Ureja uredniški odbor:

Robert Blaha, Ivo Bogataj, Zvezdana Kompare, Cveto Pavlin, Anka Štrukelj, Jana Taškar, Brane Zugelj, Jože Šager (odgovorni urednik), Niko Isajević (urednik), Lučka Špat (sekretarka uredniškega odbora), Matija Čož (tehnični urednik).

Rokopisov ne vračamo. Tisk: ČGP »Delo«, Likozarjeva 1

## Ženske v ozadju

**Načelno telesna kultura ne pozna razlikovanja pri pomembnosti vključevanja v to dejavnost glede na spol. Vsa prizadevanja naše družbene skupnosti so usmerjena v čim bolj neposredno in aktivno vključitev vseh delovnih ljudi in občanov v vse oblike družbenega življenja, tako tudi v telesno kulturo. Vedno bolj načrtno in sistematično delovanje na področju telesne kulture pa je polagoma izobilikovalo ugotovitev, podobno kot na nekaterih drugih področjih družbenega življenja, da vključevanje žensk v telesno kulturo ni zadovoljivo. Prav zaradi tega so nekateri odgovorni telesnokulturni delavci izrazili misel, da bi veljalo vprašanju vključevanja žensk v telesnokulturno udejstvovanje posvetiti posebno pozornost.**

O vprašanju vključevanja žensk v telesnokulturno dejavnost so razpravljali na ravni izvršnih odborov občinskih telesnokulturnih skupnosti v Ljubljani, v okviru izvršnega odbora telesnokulturne skupnosti Ljubljana pa je bila že pred leti izražena zahteva, da bi strokovni sodelavci skupnosti pripravili gradivo o ženski in njeni vlogi ter položaju v

telesnokulturnih dejavnostih v Ljubljani. Gradivo so pripravili, vendar ne daje nič kaj obetavne podobe. Število žensk v organih samoupravljanja (velja za telesnokulturno področje) je izjemno nizko, prav tako tudi število članstva v osnovnih telesnokulturnih organizacijah. Hkrati sproti ugotavljajo strokovni sodelavci občinskih skupnosti in zveze telesno-

kulturnih organizacij, da se različnih trimov in rekreacijskih ter množičnih tekmovanj udeležuje le majhno število žensk, velikokrat pa ni prisotne nobene. Zakaj tako? Zakaj še vedno zaprtost med štiri stene in edina razpetost med službo in domom? V naši socialistični družbi ima ženska ustrezno mesto v družbi in enakopraven položaj na vseh področjih dejavnosti. Ženske srečujemo v različnih poklicih, ki jih opravljajo enako dobro ali celo bolje od moških. Poklicno so se torej ženske doslej že uveljavile, zaostanek pa je še vedno na področju družbenih dejavnosti. Tudi položaj ženske v telesni kulturi je pri nas v nasprotju z osnovnimi načeli o vlogi ženske v naši družbi.

Seveda samo s takimi raziskavami in ugotovitvami ne bomo prišli daleč, niti se ne bo položaj bistveno spreminil. Kljub temu pa je potrebno nekaj storiti. Poiskati je treba način, da bi čim bolj učinkovito spodbudili žensko, da bo izkoristila možnosti za telesnokulturno udejstvovanje in

poiskati športne panoge, ki so privlačne in najprimernejše za njen razvoj.

Za žensko in za družbo ostaja le ena pot: stalno kulturno bogatenje in prosvetljevanje, kajti le tedaj bo ženska spoznala vrednost telesnokulturnega udejstvovanja in aktivnega odmora. Da bo prišla do tega spoznanja, potrebuje pomoč družbe. Zato bi pri tem mnogo več lahko storile osnovne telesnokulturne organizacije s pravim izborom športnih panog, ki bi bile primerne ali samo za ženske ali za skupno telesnokulturno udejstvovanje z družino.

Skoraj enak je položaj pri vrhunskem športu, kjer nikakor niso vse športne panoge enako dosegljive za oba spola. Nedvomno bodo morali telesnokulturni delavci ne le v ljubljanskih občinah, ampak tudi po vseh drugih krajih v naši republiki storiti kaj več, da bi se tudi ženske enakopravno vključevale v telesnokulturno udejstvovanje.

M. V.